



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 186 (20828) ВТОРНИК, 14 АВГУСТА 1990 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ЧП с овощами,

или каким будет наш стол в предстоящую зиму

Чрезвычайное положение с заготовкой овощей вынуждено обильную Барнаульский горисполком на ближайшие две недели. Дело не только в том, что на плантациях хронически не хватает рабочих рук — неутешительны прогнозы синоптиков на третью декаду августа.

А на вчерашнем чрезвычайном совещании, проведенном совместными силами городского Совета и горисполкома, Председатель Совета В. Баварин привел такие цифры: по заготовке овощной продукции барнаулцам необходимо рубить прошлого года на 2400 тонн, при этом 150 тонн перевезенных огурцов уже списано на корытку (не считая же ценой символическую 1 копейку за килограмм).

Не срабатывает не только урочище — транспортный конвейер. Ни в одном государственном и кооперативном магазине нет определенной по 15 видам овощей нормы склада, только в двух из 45 магазинов продается хрен, лишь в каждом третьем магазине одновременно

запасы овощей на хранение. Вот

Все это, повторяю, вынужденные меры. Потому что ежедневно, по самым скромным требованиям, на полях производственного количества овощей с расчетом на месте по государственным ценам.

Исполком горсовета назначил персональных ответственных за заготовку и закладку овощей на хранение. Вот

номера телефонов, по которым следует звонить по следующим вопросам: организация заготовки продажи овощей по городу — 23-13-33 и 23-16-46; транспорт — 23-13-00; по районам: Центральный — 23-48-03, Ленинский — 44-55-32, Железнодорожный — 25-57-26, Индустриальный — 41-38-88, Октябрьский — 23-15-34.

Кроме того, исполном горсовета напоминает гражданам, что любой из них может самостоятельно приехать в любой пригородный совхоз и заготовить необходимое количество овощей с расчетом на место по государственным ценам.

Итак, счет пошел не на дни, а на часы! Каждый день в горисполкоме в 18.00 будут проходить оперативные совещания по ходу заготовки.

В. СОКОЛОВ, корр. «Алтайской правды».

Актуальное интервью

Если Хорошенько подумать...

Погодные условия лета сильно подвели кормозаготовителей. Что сейчас нужно предпринять, чтобы пополнить запас кормов? С этого и начался наш разговор с главным агрономом по кормопроизводству краевого агропромсоюза В. Казаниным:

Ситуация действительно очень напряженная. Отставание от прошлогоднего уровня значительное. Грубыми и сочными кормами скоту не хватает. А в качестве консервантов нужно использовать ту же самую бактериальную закваску и еще один препарат — «Казахель». Он есть на всех базах Агропромхимии. Консерванты помогают не только хорошо сохранять корма, повысить его питательность, но и предохранять животных от многих заболеваний.

— А как же быть с экологически чистой продукцией, если в кормах добавляется «хи-мика»?

— Вот этого же как раз и не надо. Но тут, как и в бывшем, особенно в критических ситуациях, оказывается инерция мышления. Дело в том, что у нас привыкли заготавливать не полноценные корма, а массу. Чем ее больше, тем, мол, лучше. О питательности же кормов мало кто думает.

— А, может быть, в этих хозяйствах не всегда возможна выдержка технологии.

— Это не так. Я сам много лет проработал в хозяйстве и знаю, что при элементарном стариании технологии выдержать легче. О том, что в сыроежущую массу для снижения влажности нужно добавлять солому из расчета 100—120 килограммов на тонну, сейчас знает не только рядовой агроном, но и любой механизатор. Только вот не все это делают, так как обычно кормов зерно внутри края.

— Но, может быть, в хозяйствах не всегда возможна выдержка технологии.

— Это не так. Я сам много лет проработал в хозяйстве и знаю, что при элементарном стариании технологии выдержать легче. О том, что в сыроежущую массу для снижения влажности нужно добавлять солому из расчета 100—120 килограммов на тонну, сейчас знает не только рядовой агроном, но и любой механизатор. Только вот не все это делают, так как обычно кормов зерно внутри края.

— А, может быть, в этих хозяйствах поступают так потому, что есть еще какие-то причины?

— Действительно, скажем, полигенетиков племени для закрытия силосных траншей в этом году не предвидится. Но выход есть. В Днепропетровской области, в колхозе имени Калинина, придумали такой способ. Стебли кукурузы измельчают до кусочков от трех до пяти сантиметров, чтобы лучше трябовать. Происходит захват зеленой массы в траншеях как обычно.

— И все же, наверное, одной зеленой сырье будешь?

— Совершенно верно. Сейчас корма надо готовить из всех источ-

ников. Где-то камыши косить. В районах, где выращивается много свеклы, силосовать ее ботву. Только этот корм надо будет скормливать скоту поскорее. Но главная надежда сейчас — на кукурузу. Понятно, что из-за сорта появляется — это удорожает корма, но инициатива нужна.

— А как же быть с зеленым кормом?

— Ситуация действительно очень напряженная. Отставание от прошлогоднего уровня значительное. Грубыми и сочными кормами скоту не хватает. А в качестве консервантов нужно использовать ту же самую бактериальную закваску и еще один препарат — «Казахель». Он есть на всех базах Агропромхимии. Консерванты помогают не только хорошо сохранять корма, повысить его питательность, но и предохранять животных от многих заболеваний.

— А как же быть с экологически чистой продукцией, если в кормах добавляется «хи-мика»?

— Вот этого же как раз и не надо. Но тут, как и в бывшем, особенно в критических ситуациях, оказывается инерция мышления. Дело в том, что у нас привыкли заготавливать не полноценные корма, а массу. Чем ее больше, тем, мол, лучше. О питательности же кормов мало кто думает.

— А, может быть, в этих хозяйствах поступают так потому, что есть еще какие-то причины?

— Действительно, скажем, полигенетиков племени для закрытия силосных траншей в этом году не предвидится. Но выход есть. В Днепропетровской области, в колхозе имени Калинина, придумали такой способ. Стебли кукурузы измельчают до кусочков от трех до пяти сантиметров, чтобы лучше трябовать. Происходит захват зеленой массы в траншеях как обычно.

— Но, может быть, в этих хозяйствах не всегда возможна выдержка технологии.

— Это не так. Я сам много лет проработал в хозяйстве и знаю, что при элементарном стариании технологии выдержать легче. О том, что в сыроежущую массу для снижения влажности нужно добавлять солому из расчета 100—120 килограммов на тонну, сейчас знает не только рядовой агроном, но и любой механизатор. Только вот не все это делают, так как обычно кормов зерно внутри края.

— Но, может быть, в этих хозяйствах поступают так потому, что есть еще какие-то причины?

— Действительно, скажем, полигенетиков племени для закрытия силосных траншей в этом году не предвидится. Но выход есть. В Днепропетровской области, в колхозе имени Калинина, придумали такой способ. Стебли кукурузы измельчают до кусочков от трех до пяти сантиметров, чтобы лучше трябовать. Происходит захват зеленой массы в траншеях как обычно.

— И все же, наверное, одной зеленой сырье будешь?

— Совершенно верно. Сейчас корма надо готовить из всех источ-

Рейд «АП» и УВД про чудеса на току и старое клеймо

Юркий «Беларусь», груженный зеленой массой, ловко спустился по раскисшей от дождей дороге, подкатил к весовому сундуку «Озернинский». Тракторист, чувствуя, что хозяин зашел на весовую, Минута — и уже готов трогаться обратно. Знакомится. А Зайченков за щитом появлялся здесь уже трижды. Смотрит документы, но фамилию в журнале учета видимо последней.

— Весовщица на обед пораньше ушла да, видно, призералась, — охотно поясняет Зайченков, — так что я ей отметку сам и сделал. Не стоять же.

— Но и цифр двусмы предыдущихзвесов нет?

— Да ничего, она к концу дня по средней мне выдает результат — и ладно.

Методику получения этого «среднего» веса механизатор поясняет великолепно отказался. Смотри весовое хозяйство. Клеймо старателю никто аппараты пишече не проверял — еще одна язвенная лазейка для нарушений.

Из специалистов удалось встретить агропома — семеновода А. Пахомова. Неопределенно покинул племчами: ничего, мол, страшного, да и людям доверять надо. А не злоупотребляют ли они этим доверием, организуя свою работу так, чтобы выгодно и не хлопотно было только им, вольничая введенной перерывы? А где же, спрашивает Анастасия Ивановна, гарантии, что такая неразбериха, особенно когда пойдет большое зерно, не приведет к созданию излишков, которые элементарно могут расхищаться? Все может быть, соглашается специалист.

Были у нас и еще вопросы. Инспектор госпожнадзора местного РОВД называл ряд еще месяцев назад отмеченных в ходе проверки недостатков. И ничего не устралило. Пожарный гидрант вообще не смогли отыскать — все окрест тока, кат и на нем, заросло бурьяном. А вот с щита пойдет и хлеб.

На току совхоза «Коробейниковский» положение дел несколько лучше. Косят траву, готовят площадки для зерна. Скрупулезно электрики прозванивают электропроводку. Чувствуется рука заботливого хозяина, зашедшегося защищая своего.

Но вот прости его с целью профилактики дать сигнал тревоги, вызвать совхозную пожарную машину. Усердно добирался Андрей Андреевич видавший ими спартак. Попытка типична. Но не может же такого быть, чтобы в машине — тракторной мастерской никого не было. Едем. Нет, сторож И. Одерихин на месте, телефон рядом на стуле. Оказывается, никаких телефонных звонков он не слышал. Выяснили — связи нет. Точнее, с совхозным диспетчером она есть, а вот между током и МТМ — нет. Николай Прокофьевич откровенен: такие чудеса в них постоянно. Никому нет до этого дела — по несколько дней подряд ждут совхозного монтера.

Поразил нас И. Одерихин и «запасием» своих обязанностей. Он почему-то считает, что, если пожар, ему надо все же не аварийную машину, а пожарную с пожаром, спешить на борьбу с огнем, а бежать в село и искать штатного, так сказать, пожарного водителя. Он-то всего лишь сторож. Да же есть, горячиться представитель госпожнадзора, если загорелось в ваше дежурство, значит, вы и едете. Надо, значит, надо — послушно соглашается сторож.

Просим выгнать машину из гаража, завести. Пока сходил за ключами, открыл многочисленные запоры, завел... Без обид, во разве что головешки на пожарные еще можно успеть притупить при таком отношении к делу. Плюс нескрываемая успокаивающая: да, поди, ничего у нас не случится.

Самонадеянность, беспечность — такой напрашивается вывод от разговоров и встреч в этих двух хозяйствах.

Правда, увидели: не у всех такое отношение. Прямо противоположная картина в совхозе «Краснодарский». Здесь не надеются на авось, приготовлены принимать хлеб в любых количествах, дружно устраняют последние недоработки.

Рейдовая бригада: сотрудники краевого УВД А. БАЗАРНОВ, А. ЕМЕЛЬЯНЕНКО, В. РЕУТОВ, М. ЖДАНОВ, инспектор корр. «АП».

Усть-Пристанский район.

По слухам и достоверно

ГОРКОМ ПЕРЕЕХАЛ?

Вчера люди с утра звонили в А. Олопову. Он ответил, что не в курсе, что со здания Барнаульского горкома можно квалифицировать какое-либо действие; если это так, то солидный комиссарский звезды.

Что теперь там расположились комиссарские мастерские по ремонту часов?..

Когда звонили, официанты в 16 часов утра 12 августа на здание горкома напротив (в комиссарском магазине и часовом мастерской) вывесили такие вывески.

Ситуация прояснилась в горкоме партии. Второй секретарь В. Глушко, начальник УВД краисполкома Ф. Фризен.

За разъяснением мы обратились к начальному городского отдела УКГБ А. ЧУХРАЮ.

Записал В. ЖИЛЬЦОВ, корр. «Алтайской правды».

Записал А. Олопову.

Он ответил, что не в курсе, что со здания Барнаульского горкома можно квалифицировать какое-либо действие; если это так, то солидный комиссарский звезды.

Что теперь там расположились комиссарские мастерские по ремонту часов?..

Что же это за здание?..

Что же это за здание?..</p

Наша родословная

КАКАЯ ОНА, МОЯ МАМА?

С КРОМНОЙ ЖЕНЩИНОЙ с осинкой балерины (она много лет танцевала в коллективах Тульской филармонии), пчелом глазами и какой-то фанатичной верой в успехах, Ольга Александровна Гусева последние несколько лет пытается разгадать тайну своей жизни — кто была ее мать, отец, родственники, как она попала в годы войны в Алтайский дом малютки. Наш архив ГУНО, альбом, по ее словам, помогают ей, чем могут. Она обожает почты всю старую часть Алтая, разговаривает со старожилами, нащупывает старых работников дома ребенка. Бывшая работница сказала ей: «Ты не подвидышь. Была у тебя мать, была. Она под копытом приходила прощаться. Тебя вызвали, она посмотрела на тебя и ушла. Мы успели спросить, как ее зовут. «Евдокия», — ответила. Это я хорошо запомнила, потому что в меня Евдокия зовут...»

«...Я очень рассчитывала на газету «Алтайская правда», ведь она распространяется по всему краю, может, кто-нибудь и откликнется на мой поиск. Думу Гусевым, которых случайно отсыпала по книге переписи воспитанников детских домов времен войны в архиве краевого, я написала. От Людмилы Александровны Гусевой получила ответ, мой судьба не имеет к ней никакого отношения. А вот другой человек — это я была в Москве, в Министерствах здравоохранения, надеясь узнать что-либо об архиве медицинских карт на воспитанников детских домов и до-

того времени детям переселенцам, эвакуированных, заключенных. Остальные дети, как то: подвидыш, отказавшиеся на обеспечение органов народного образования, здравоохранения, собеса.

В архивах Общества Красного Креста моя фамилия числится по детской карточке учетного материала, так как они мне оказывали помощь «по случаю», так она мне сказала, такой у них есть термин. А какой «случай» — по этому в карточке нет. Но, как мне объяснили, Общество Красного Креста помогало в те времена детям переселенцам, эвакуированным, поселенцам и так далее. Этим я и займусь в следующий свой приезд на Алтай.»

Хочется Ольге Александровне верить в эту версию, но во рождении на имя Ольги Гусевой не могла же ее девочка Ольга Гусева, а исполнительница другой работника дома ребенка Анастасия Петровна Стос, проживавшая сейчас в Тальменке? Именно эта женщина числится заявительницей, со слов которой выписывали в 1946 году (перед отправкой девочки в Ка-

менский детдом) свидетельством о рождении на имя Ольги Гусевой. Быстро Гусеву с Анастасией Петровной не пропала сеть из советской Менекой — какими только народ здесь ни перебывал, ни жил... Одни старые члены, с которым познакомилась Гусева, припомнили ее однодомашников, живших в те времена в поселении. Они могли ее разыскать в 50-х годах и позже, но дело в том, что Каменский детдом в 1955

году отдал ее на удоочерение — во это уже другая, очень печальная страница в ее жизни...

Итак, Ольга Александровна Гусева, 1941 года рождения, проживающая в Туле, обращается с просьбой помочь ей в разыскании своих родственников. В начале войны она попала в Алтайский дом малютки. Предположительно ее мать звали Евдокией, год рождения ее примерно 1918—1919-й.

Мы, знающие свое генеологическое древо, пусть плохо и мало — иногда публично камнями в этом, — не представляем себе и, собственно, не думаем об этом, каково же человека, совсем не ведающему о своей родословной? О детях, не знающих своих родителей (а сегодня это подвидыш, отказавшиеся), сказали, кажется, все, но не сказать главного — о взрослой тоске по своим родным, неодолимому желанию узнати и знать, кто он и откуда. Тоска маленького человека по маме и тоска взрослого человека по своим корням — чувство одного порядка.

Н. ХРАМЦОВА,

корр. «Алтайской правды».

•ТАСС•АПН•ТАСС•АПН•ТАСС•АПН•ТАСС•АПН•ТАСС•АПН•ТАСС•АПН•ТАСС•

Мнение публициста

КПСС и интелигенция: вместе или врозь

«В среде интелигенции распространяются национализм, апатия, недоверие к партии, усиливаются националистические настроения». Такая констатация содержится в революции «О политике КПСС в области образования, науки и культуры», принятой XXVIII съезде партии.

За две недели работы съезда в адрес интелигенции было высказано немало упреков, справедливых и не совсем. При этом особенно доставалось журналистам, ученым — экономистам, представителям общественных наук. Среди членов делегаций высшего форума КПСС большинство из которых составляли работники партийного и государственного аппарата, хозяйственники и военачальники, можно было даже заметить отдельный «антинадеждинский» настрой.

Как бы в противовес этому в облике звучали хвалебные слова, адресованные рабочим и колхозникам. Некоторые наяды отставали от остальных, заседали в зале для делегатов — а среди них были всенародно признанные деятели культуры и искусства, — пытались захватывать и защищать.

Ныне интелигенция выступает как одна из главных, наиболее сознательных и активных движущих сил реструктуризации. Это вызывает ярость у пеосталинистов. Тех немногих представителей интеллигенции, которым удалось выступить на съезде — среди них были всенародно признанные деятели культуры и искусства, — пытались захватывать и защищать. Однако слова их — глубоко выстраданные и затяжно горькие — все-таки пробились сквозь обструкцию.

В стране, где свободные мысли находились под пятой колонной, подавлялись возможностью появления свободной мысли, иные воспитанники высшей школы учились, другие глиня в лагерях, третьи находились в подполье, сказал поэт Давид Кугультинский.

Могло ли в этой стране появление быть иным, чем оно есть сегодня?.. Когда на куль-



туре на душу населения да-ла пользуются в стране боль-шими авторитетом, и их шаг чего же вы хотите? Я не уда-ется, когда в нашем зале разделялись среди делегатов съезда, топот, захлопывание.

Не только партия нужно покаяние, подчеркнул Михаил Ульянов, но и народу, который, стиснув зубы, молчал и от сознания пил... Когда же мы поймем, что мы денициализм, что невене-чество затягивает культурный стиль жизни, как сине-зеленые водоросли затягивают наше речи и водоемы. Спасать на-до культуру! Культура — им-мунитет против дикости, не-вежества и варварства!

Беседа мировой опыте съе-ствует, что нет лучше хо-зяина, чем собственник, от-метил писатель Чингиз Айт-матов. Наша партийная зада-ча состоит в том, чтобы по-мочь рабочим в крестьянам осмысливать эту проблему.. Сентякское понимание су-сополизма, все бытие про-исывающее, если судить по оживи-ющим призывам к классовым подходам, к классовой борьбе, к диктатуре пролетариата, — все это прежде всего наносит непроправильный ущерб самой идее и современных партиям, ратующим за социалистическую модель.

«В последний день работы съезда было обнародовано заявление о выходе из КПСС, подписанное народными депутатами СССР Гавриилом Поповым и Анатолием Собчаком, недавно избранными на посты председателей Московской и Ленсовета. Свое решение они мотивировали желанием способствовать созданию мно-гопартийной системы и иметь возможность более эффективно руководить взаимодействием между партиями. Б. РЕЗНИЧЕНКО,

политический обозреватель АПН.

ФОТО Ю. БЕЛИНСКОГО (Фотохроника ТАСС).



ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ

В Ленинграде побывали американские кардиохирурги для организации и проведения совместно с советскими коллегами особо сложных операций.

Известные учены и врачи выступили учредителями международной детской медицинской программы, которая получила название «От сердца к сердцу». Ее цель — специализированная помощь детям, страдающим сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Борьба за здоровье не знает границ. Наша миссия — пример общечеловеческого сострадания, того, каким путем, на наш взгляд, должны идти дальше американский и советский народы, — подчеркнула в интервью корреспонденту ТАСС исполнительный директор программы «От сердца к сердцу» Джонни Макгрегор.

НА СНИМКЕ: в операционной американские и советские хирурги.

ФОТО Ю. БЕЛИНСКОГО (Фотохроника ТАСС).

Переход к экономическому шпионажу?

Газета «Нью-Йорк таймс» поместила статью специального корреспондента Майкла УАЙНСА о возможном изменении направления деятельности Агентства национальной безопасности США. Приводим ее с некоторыми сокращениями.

По словам государственных гов в СССР и в Восточной Европе, подчеркнули, что необходимо продолжать электронное наблюдение за уменьшением советской военной угрозы в Агентстве национальной безопасности США (АНБ) обсуждаются проекты изменения сферы применения его глобальной сети электронной разведки, переключения ее на другие области, в том числе широковещательную, в области мировых горючих и финансовых сделок.

Агентство уже рассматривает возможность некоторого сокращения операций против СССР, но дальнейшее изменение курса будет означать принципиальное изменение функций этой организации, главной обязанностью которой в течение 38 лет ее существования было предупреждать о военном нападении СССР на США и Европу.

Агентство национальной безопасности — крупнейшая разведывательная организация США, которая собирает разведывательные данные из радио- и телефонной сети и других электронных средств связи. Формально подчинение Пентагону, оно координирует свою работу с Центральным разведывательным управлением, директор которого отчитывается перед президентом США на заседаниях кабинета.

Этой весной руководители АНБ, возглавляемые его директором контр-адмиралом Уильямом О. Студеманом, начали готовить предложения о новом определении сферы деятельности агентства в свете политических в военных сдви-

нениях торговых переговоров и принятия других правительственные решений, как, например, выдача разрешений иностранным компаниям, определяющие секретные технологии, указывают специалисты.

Все руководители разведки согласны в том, что Агентство национальной безопасности необходимо собирать больше экономической информации для предоставления ее государственным службам, связанным с торговлей, а также для предсказания экономических катастроф, таких, как крах финансовых рынков или банкротство крупнейших банков.

На пунктах подслушивания агентству часто попадаются коммерческие секреты иностранных компаний и вопросы государственной индустриальной политики, которые могли бы иметь огромную ценность для американских компаний на мировых рынках.

Бывший советский воин, по-

нимают комиссиями, в которых входят специалисты из этой области и представители правительства, определяющие политику.

Официальные лица сообщили, что, вероятно, агентство будет стараться расширять эти и другие свои операции в странах «третьего мира» частично потому, что Африка и Южная Азия представляются наиболее вероятными очагами военных конфликтов, могущих затронуть интересы США.

Однако Советский Союз остается основным объектом для АНБ. Большая часть наиболее мощных и дорогих станий электронного наблюдения, которыми агентство располагает в Европе и Азии, а также целый флот его спутников, кораблей и самолетов существуют специально для обнаружения советских военных приготовлений и изменений в военной доктрине.

Возможно, в 90-е годы агентство будет использовать растущие наклады с целью убрать наземные станции слежения за Советским Союзом из политически уязвимых регионов, таких, как Япония и Филиппины. Обязательно придется сократить его никром при участии в Западной Германии, где у АНБ имеются 5 крупных станций подслушивания, следящих за странами Варшавского Договора. Балтийским регионом и западной частью СССР.

«Я не думаю, что им найдется место в новом мире», —

сказал об этих станциях один бывший руководитель разведки.

Но и действующие официальные лица разделяют его мнение.

(АНН).

Для школьных классов и учреждений принимают заявки на установку компьютеров «АТАРИ».

Печатаются устройства, загрузка данных с дискетами по желанию заказчика. Тел. в Барнауле — 22-03-46

Для школьных классов и учреждений

принимают заявки

на установку компьютеров «АТАРИ»

Печатаются устройства, загрузка данных с дискетами по желанию заказчика. Тел. в Барнауле — 22-03-46

(с 9 до 18 часов).

БИЛЕТЫ ПРОДАЮТСЯ. Справки по телефону 23-43-01.

МАГАЗИН № 12 ПРЕДЛАГАЕТ:

для тяжелоатлетов, гимнастов, легкоатлетов — ШТАНГИ (вес 30 кг) по 48 и 30 руб., ГИРЫ (разные) по 10 и 18 руб., ГАНТЕЛИ разборные, ТРЕНажеры, КОИНА гимнастического по 160 руб. 80 коп., КОИЛА гимнастического по 86 руб. 40 коп., ВЕЛОГРЭМЕТР по 924 руб.

Для зимнего спорта — КОНЬКИ мастерские по 10 руб., КОНЬКИ фигуристы (размер 19,5) по 5 руб. 35 коп., КОНЬКИ хоккейные с ботинками по цене от 25 до 40 руб.

Магазин предлагает эти товары в ПО БЕЗНАЛИЧНОМ РАСЧЕТУ.

АДРЕС МАГАЗИНА: ул. Г. Титова, 18.

Справки по тел. 75-45-44.

БАРНАУЛЬСКИЙ ГОРПРОМТОРГ

СРЕДА, 15 АВГУСТА
БАРНАУЛ
7.00 «Быть на земле холода»
7.30 «Ритм», утренний выпуск
МОСКВА
8.45 «Пионерская зорька»
9.15 «Учиться уважать творчество». Беседа с писателем
9.45 «Фея музыки»
10.15 Радиостанция «Смешная»
10.15 «Альбом Бим-Бом»
11.00 «Марш на фестиваль»
11.30 «Марш на фестиваль»
12.45 «Синегорье»
13.15 «Альбом Бим-Бом»
14.15 «Марш на фестиваль»
15.00 «Синегорье»
15.30 «Марш на фестиваль»
16.00 «Марш на фестиваль»
16.30 «Марш на фестиваль»
17.00 «Марш на фестиваль»
17.30 «Марш на фестиваль»
18.00 «Марш на фестиваль»
18.30 «Марш на фестиваль»
19.00 «Марш на фестиваль»
19.30 «Марш на фестиваль»
20.00 «Марш на фестиваль»
20.30 «Марш на фестиваль»
21.00 «Марш на фестиваль»
21.30 «Марш на фестиваль»
22.00 «Марш на фестиваль»
22.30 «Марш на фестиваль»
23.00 «Марш на фестиваль»
23.30 «Марш на фестиваль»
24.00 «Марш на фестиваль»
24.30 «Марш на фестиваль»
25.00 «Марш на фестиваль»
25.30 «Марш на фестиваль»
26.00 «Марш на фестиваль»
26.30 «Марш на фестиваль»
27.00 «Марш на фестиваль»
27.30 «Марш на фестиваль»
28.00 «Марш на фестиваль»
28.30 «Марш на фестиваль»
29.00 «Марш на фестиваль»
29.30 «Марш на фестиваль»
30.00 «Марш на фестиваль»
30.30 «Марш на фестиваль»
31.00 «Марш на фестиваль»
31.30 «Марш на фестиваль»
32.00 «Марш на фестиваль»
32.30 «Марш на фестиваль»
33.00 «Марш на фестиваль»
33.30 «Марш на фестиваль»
34.00 «Марш на фестиваль»
34.30 «Марш на фестиваль»
35

Слово о поэте

ИСКРЕННОСТЬ

Леонид Мерзликину исполнилось 55 лет. Я очень люблю стихи этого поэта, они заражают искренностью и ласкостью мысли и образа, пленяют душу каким-то особым ароматом слов. Каждый раз появление в магазинах нового сборника стихов для меня радость. Радость встречи с настоящей поэзией. Трижды книга подарил своим читателям истинно русский поэт Леонид Мерзликин.

Я не стану выписывать яркие запоминающиеся строки из его сборников. Это просто невозможно сделать, придется бы переписывать целые стихотворения и главы поэм. Считаю, что самый яркий рассказ о творчестве поэта не передает и сотой доли всех красок и оттенков, которых светятся его стихи. Их просто нужно читать.

Есть еще одна закономерность в творчестве Мерзликина — это полное преображение к маршам, гимнам и ораториям, прославляющим нации «достижения» и национальные устремления. Есмьтесь в лицах его герояев, видишь, что эти обычные рабочие наши сограждане, смешные и лукавые, гордые, а порой беспечные. Поэт умеет показать их красоту, проявить все богатство их внутреннего мира. Они становятся для читателя своими, родными, с ними сопротивляешься; их любишь, с ними вместе смеешься или плачешь. Думаю, что этого эффекта в

Наводнение в Горно- Алтайске

Под утро 11 августа многие жители восточной части Горно-Алтайска находились под проливавшимся дождем, вода в реках и растекающимся шумом. Тем, кто крепко спал, проснулись уже в воде и не могли сообразить, что происходит. Спасались на чердаках и крыши.

А случилось наводнение. Вливавшиеся дожди значительно подняли уровень водотоками, и вода, вспенившись, вырываясь из берегов, в образовавшихся прорывах хлынул огромный поток воды.

Оненадеждны дамбы, ходили разговоры и раньше, главное образом потому, что возводят ее объединение Горно-Алтайскводмелиорации, известное тем, что в нем нет ни одной не монтируемой системы, и хантуя обернулась для многих горян убытками. Нанесен ущерб жилым домам, постройкам, складам, картофельным хранилищам в городах.

Горисполком и прокуратура намерены потребовать от администрации, чтобы она возместила ущерб пострадавшим.

Г. КУДРЯШОВ,
корр. «Алтайской правды».

КАК ГРИБЫ СОБИРАТЬ

От умения собирать грибы во многом зависит судьба урожая в будущем. Грибница всегда располагается под лесной подстилкой неглубоко, и при неумелом сборе грибов ее легко можно повредить. Гриб не надо выбирать с корнями из земли, в этом месте грибница обычно загнивает и разрушается. Рекомендуется аккуратно подрезать его ноги (лунки садовых) у основания ножки, не распыливая лесную подстилку, оставившейся в земле пепел ножки сверху прикрыть растительными остатками. Если нет ножки с собой, надо осторожно повернуть гриб вокруг своей оси и извлечь его из почвы. Сохраняя грибницу, можно на одном месте много раз собирать грибы.

(Из книги А. П. Кучина «За грибами в лес Алтая»).



— Откуда грибочки?
— Из лесу, вестимо. Они загребают, а я продаю...
Рис. С. Никитского

ОТЛОВ ЗАПРЕЩЕН

Новичихинский райисполком по требованию схода жителей села Токарева отменил решение, согласно которому бригада гospromхоза «Саларский» вела отлов гаммаруса на озере Песчаное.

Сельчане считают, что про мысловики насидают вред природе. В частности, отлов раков, который в просторечии называют горбуном, по мнению токарцев, отрицательно влияет на чистоту воды в озере, численность диких уток и рыб.

Аналогичное решение принял и Болхихинский райисполком.

«Алтайской правды»

Новичихинский район.

Хотите — верьте

ШАРЫ, КРУГИ, КРЫЛЬЯ, СВЕТИЛЧИСЬ ТОЧКИ...

Они, оказывается, летают очень чутким и приличным отношением к слову, пристальным вниманием к любому, порой, казалось бы, не значительным деталим, к событиям нашей жизни. Но главное, конечно, — талант, который, как говорится, от бога. А талант, как ни пытаются его расширивать, остается загадкой.

Л. Мерзликин как поэт сформировался очень рано и быстро. Первые стихи он напечатал в краевой молодежной газете «Сталинская смена» в пятнадцатилетнем возрасте. И с тех пор, учась ли в культпросвeschкоде, находясь в армии или работая в редакциях газет, он постоянно пишет и печатает стихи.

В лицингитут имени Горького в 1959 году Мерзликин пришел учиться уже сложившимся со своим голосом, потом. Учеба не изменила главное направление в его творчестве. Она только помогла расширить его познания литературы и повысить уровень общей культуры. Помимо, как родственности близких и одноклассников талантливых его собраний: «Курава» — 1963 год, и «Заря полыхает», выпущенный в этом — 1990 году.

Леониду Мерзликину 55 лет. Это возраст жизненной и творческой зрелости. Верю, что впереди у него новые книги и большие поэтические удачи.

В. СМИРНЫХ.

Отзовитесь!

Храмцова Анна Федоровна (658222, Рубцовск, ул. Алтайская, 193-99) просит откликнуться тех, кто знал ее брата — Талькова Михаила Федоровича (1922 г. р., обучался в Рубцовском пехотном лицее), учащегося в лицингитуте в 1941 г., в феврале 1942 г. отправлен на фронт. Служил командиром взвода 309 стрелковой дивизии 955 стрелкового полка 144-й стрелковой дивизии в 1943 г. в районе деревни в 1106 эвакгоспитала, умер 11 июня 1943 г. и похоронен на Боздигинском кладбище в Тамбове.

Михаил Тальков родился 11-м в семье рабочего и крестьянки. Учился в лицингитуте в Рубцовске, в лицингитуте в Тамбове. Умер в 1943 г. в Тамбове. Погребен на Боздигинском кладбище в Тамбове.

А случилось наводнение. Вливавшиеся дожди значительно подняли уровень водотоками, и вода, вспенившись, вырываясь из берегов, в образовавшихся прорывах хлынул огромный поток воды.

Оненадеждны дамбы, ходили разговоры и раньше, главное образом потому, что возводят ее объединение Горно-Алтайскводмелиорации, известное тем, что в нем нет ни одной не монтируемой системы, и хантуя обернулась для многих горян убытками. Нанесен ущерб жилым домам, постройкам, складам, картофельным хранилищам в городах.

Горисполком и прокуратура намерены потребовать от администрации, чтобы она возместила ущерб пострадавшим.

Г. КУДРЯШОВ,

корр. «Алтайской правды».

Г. КУДРЯШОВ,